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Aos sete dias do mês de novembro do ano de dois mil e 

treze, às dezenove horas, no Plenário Francisco de Freitas, Salão Nobre do 

Pavimento Senador Dirceu Cardoso, localizado na Rua Marechal Floriano Peixoto, 

340, neste Município foi realizada mais uma reunião ordinária da Câmara Municipal de 

Miracema, a de número cinquenta e seis, da atual legislatura, com a presença dos 

Vereadores Hugo Fernandes, Gilson Teixeira Sales, Genessi Rodrigues da Silva, 

Alexandre Barbosa Machado, Gideão Duarte Gonçalves, Carlos Magno da Silva 

Peres, Fabrício de Sá Xavier, Gutemberg Medeiros Damasceno, João Siqueira 

Magalhães, Maurício Sant’Ana Soares e Paulo Sérgio de Azevedo, sob a presidência 

do primeiro. Após constatar a existência de número legal, o Sr. Presidente Vereador 

Hugo Fernandes, solicitou ao Vereador Gilson Teixeira Sales, 1º Secretário da Mesa 

Diretora, que fizesse a chamada dos Vereadores presentes. Não foi registrada 

nenhuma ausência. Em seguida o Sr. Presidente solicitou ao Vereador Alexandre 

Barbosa Machado, que fizesse a leitura do seguinte texto bíblico: Salmo 90, Versículos 

01 e 02. Prosseguindo o Sr. Presidente solicitou ao Primeiro Secretário da Mesa 

Diretora que fizesse a leitura da seguinte correspondência: 01) Ofício Circular nº 

85/2013 – PRS/GAP do Tribunal de Contas do Estado do Rio de Janeiro; 02) Ofício nº 

259/2013 da Secretaria Municipal de Defesa Civil e Segurança Pública, respondendo 

ofício nº 060/2013. O Vereador Hugo Fernandes solicitou cópia deste ofício; 03) Ofício 

PRS/SSE/CSO 38610/2013 do Tribunal de Contas do Estado do Rio de Janeiro. Os 

Vereadores Genessi Rodrigues da Silva, Fabrício de Sá Xavier e Hugo Fernandes 

solicitaram cópia deste ofício; 04) Ofício PRS/SSE/CSO 41449/2013 do Tribunal de 

Contas do Estado do Rio de Janeiro. O Vereador Genessi Rodrigues da Silva solicitou 

cópia deste ofício; 05) Ofício SES/GS/APAR nº 254/2013 da Secretaria Estadual de 

Saúde, respondendo ofício nº 203/2013. Os Vereadores Carlos Magno da Silva Peres, 

Fabrício de Sá Xavier e Genessi Rodrigues da Silva solicitaram cópia deste ofício; 06) 

Ofício nº 2952/2013 – GP/GAB/GESTÃO/DGI do Gabinete da Presidência da 

República, respondendo ofício nº 0759/2013. O Vereador João Siqueira Magalhães 

solicitou cópia deste ofício; 07) Telegrama do Governador Sérgio Cabral agradecendo 

pela Moção de Aplausos recebida; 08) Telegramas NºRef: 001885/MS/SE/FNS e 

001657/MS/SE/FNS de Fundo Nacional de Saúde – Ministério da Saúde; 09) Ofício 

Circular nº 132/2013-CNM-BSB da Confederação Nacional de Municípios sobre a Lei 
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Federal nº 12.858/2013. O Vereador Gilson Teixeira Sales solicitou cópia deste ofício; 

10) Ofício nº 262/2013 do Ministério Público da Tutela Coletiva / Núcleo Santo Antônio 

de Pádua. O Vereador Gideão Duarte Gonçalves solicitou cópia deste ofício. O 

Vereador Hugo Fernandes solicitou que fosse encaminhada uma cópia deste ofício 

para a Assessoria Jurídica desta Casa Legislativa e para o Sr. Carlos Roberto 

Medeiros; 11) Ofício nº 574/2013 do Gabinete do Sr. Prefeito Municipal encaminhando 

Projeto de Lei Complementar nº 55/2013; 12) Ofício PGM/PMM nº 302/2013 do 

Gabinete do Sr. Prefeito Municipal encaminhando cópia dos cálculos e termos de 

parcelamentos pertinentes aos débitos previdenciária com a autarquia previdenciária 

municipal – CAPPS. O Vereador Hugo Fernandes solicitou que fosse encaminhada 

uma cópia deste ofício para todos os Vereadores. Esclareceu que quais são os valores 

das dívidas da Prefeitura com a CAPPS/CAMEDS. O Vereador Gideão Duarte 

Gonçalves esclareceu que durante sua gestão não houve falta de repasse da 

Prefeitura Municipal de Miracema; 13) Ofício nº 572/2013 do Gabinete do Sr. Prefeito 

Municipal encaminhando Projeto de Lei Complementar nº 53/2013. O Vereador Hugo 

Fernandes informou as vagas presentes no referido Projeto de Lei. 14) Ofício nº 

573/2013 do Gabinete do Sr. Prefeito Municipal encaminhando Projeto de Lei 

Complementar nº 54; 15) Ofício nº 514/2013 do Gabinete do Sr. Prefeito Municipal 

encaminhando o Projeto de Lei nº 49/2013, que dá nova redação a Lei 1018/2003, 

acrescenta alterando o Art. 52 da Lei Nº 798/99, da Secretaria Municipal de 

Desenvolvimento Agropecuário, criando a Divisão do Serviço de Inspeção Municipal 

de Produtos de Origem Animal (DSIMPOA). O Vereador João Siqueira Magalhães 

esclareceu que já existe uma Legislação Federal ou Estadual muito rígida com os 

alimentos de origem animal. O Vereador Gideão Duarte Gonçalves disse que o 

referido Projeto possui o objetivo de regulamentar os alimentos de origem animal 

dentro do Município de Miracema e o Sr. Joseph se prontificou a comparecer na 

Câmara Municipal para esclarecer quaisquer questionamentos sobre o mencionado 

Projeto de Lei. O Vereador Hugo Fernandes solicitou que os Projetos de Lei referentes 

ao Concurso Público fossem votados em primeira e única votação na próxima quinta-

feira, o que foi aceita por unanimidade. Continuando, solicitou que o Sr. Joseph fosse 

convidado para comparecer nesta Casa Legislativa no dia 21 de novembro de 2013, 

com o objetivo de prestar alguns esclarecimentos sobre o Projeto de Lei que dispõe 
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sobre a criação da Divisão de Serviços de Inspeção Municipal de Alimentos de Origem 

Animal. Por fim, o Vereador Hugo Fernandes solicitou que os Projetos de Lei referente 

a Inspeção de Alimentos de Origem Animal fosse votado em primeira e única votação 

na reunião do dia 21 de maio, o que foi aceita por unanimidade. A seguir o Sr. 

Presidente passou ao tempo destinado a Requerimentos e Indicações. Foram 

apresentados os seguintes: 01) Vereadores Paulo Sérgio de Azevedo e Gideão Duarte 

Gonçalves - Ao Sr. Prefeito Municipal - Solicitação no sentido de que envide esforços 

a fim de que seja realizado o recapeamento da Rua do Morro dos Operários, bem 

como uma reforma na entrada e no piso principal do Cemitério Municipal do Distrito de 

Paraíso do Tobias, com a construção de uma rampa e a realização de uma 

restauração. Esclarecemos que tal solicitação foi sugerida pelos moradores do referido 

Distrito, dentre eles: Maguinho PM, Sebastião Brígido e Rubens Scramingon. Deferido. 

02) Vereador Carlos Magno da Silva Peres - Ao Secretário Estadual de Meio 

Ambiente, Sr. Carlos Mink - Solicitação no sentido de que envide esforços a fim de que 

seja realizada a doação de uma máquina trituradora de podas de árvores para o 

Município de Miracema, tendo em vista que a cidade é rodeada de árvores e tal 

máquina será de grande utilidade para o meio ambiente. Ressaltamos que as podas 

das árvores e os galhos estão indo para o aterro sanitário, assim acabam degradando 

o solo e muitas vezes estão sendo queimadas, contribuindo com o efeito estufa. Dessa 

maneira, será de grande valia se o Município de Miracema for contemplado com essa 

máquina para triturar os galhos e folhagens das podas e, assim, transformá-los em 

adubo orgânico, que poderá ser utilizado em lavouras, hortas comunitárias, pastagens 

e plantações. Por fim, mencionamos que outros Municípios implantaram este Projeto e 

diminuíram seus gastos com transporte e funcionários. Aprovado. 03) Vereador Carlos 

Magno da Silva Peres - Ao Governador do Estado Sérgio Cabral - Ao Deputado 

Estadual Roberto Henriques - Considerando que a FENORTE atua nas regiões Norte, 

Noroeste e Lagos; Considerando que a FENORTE atua no desenvolvimento e 

cooperação técnica em diversos Municípios; Considerando que é notório que o foco da 

FENORTE é o Norte do Estado do Rio de Janeiro, encaminho a seguinte solicitação: 

Que envide esforços a fim de que seja elaborado um Projeto com o objetivo de que 

seja criada a FENOROESTE, para atender as necessidades da Região Noroeste do 

Estado do Rio de Janeiro. Por fim, destacamos que a FENOROESTE atuaria da 
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mesma forma que a FENORTE, porém voltada para atender apenas a Região 

Noroeste. Aprovado. 04) Vereador Carlos Magno da Silva Peres - Ao Sr. Prefeito 

Municipal - Solicitação, com vistas a Secretaria de Obras e Urbanismo, no sentido de 

que seja realizada a limpeza da galeria localizada na subida da Rua Papa João XXIII, 

tendo em vista que em dias de chuvas, a referida galeria tem ocasionado diversos 

transtornos aos moradores daquela região. Deferido. 05) Vereador João Siqueira 

Magalhães - Ao Sr. Prefeito Municipal - Solicitação, com vistas ao Secretário Municipal 

de Assistência e Promoção Social, no sentido de que sejam esclarecidas as seguintes 

informações: a) o saldo bancário dos últimos três meses dos Convênios; b) prestação 

de contas dos últimos três meses dos Convênios; c) informar o valor dos alugueis de 

todos os imóveis ocupados pela Secretaria Municipal de Assistência e Promoção 

Social; d) informar uma relação de todos os funcionários, constando nome e função, 

dos contratados e dos efetivos que trabalham na Secretaria; e) informar o valor do 

repasse do Fundo Municipal de Assistência Social. Deferido. 06) Vereador João 

Siqueira Magalhães - Ao Sr. Prefeito Municipal - Solicitação no sentido de que seja 

realizada uma avaliação no relatório encaminhado a esta Casa Legislativa pelo 

Secretário Municipal de Assistência e Promoção Social. Deferido. Continuando, o 

Vereador João Siqueira Magalhães esclareceu que está solicitando estas informações 

da Secretaria Municipal, também em razão do Projeto de Lei que será votado hoje, 

pois os Vereadores estão aumentando o percentual do remanejamento das verbas 

orçamentárias. O Vereador Gideão Duarte Gonçalves acredita que como o Orçamento 

foi votado no ano passado, sem a participação do atual Prefeito, tal aumento de 

percentual é necessário, por isso, também acredita que no próximo ano este fato não 

acontecerá. O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo disse que entende a posição do 

Vereador João Siqueira Magalhães, acreditando que o trabalho administrativo da 

Secretaria de Promoção Social é exemplar, entretanto o trabalho social está um pouco 

abaixo do esperado. O Vereador João Siqueira Magalhães esclareceu que as cestas 

básicas são pagas com o fundo municipal de assistência social, sendo que é preciso 

lutar para que as carências do Município sejam supridas. Acrescentou que a APAE 

ficou com dinheiro disponível em caixa, por não ter prestado suas contas 

regularmente, com isso, gostaria de saber se as verbas dos programas estão sendo 

devidamente utilizadas. O Vereador Hugo Fernandes esclareceu que alguns fatos 
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inesperados causam impacto no Orçamento Municipal, acrescentando que entende o 

entendimento do Vereador João Magalhães, pois caso as verbas dos programas não 

estejam sendo utilizados não existe motivos visíveis para ocorrer um déficit 

orçamentário, entretanto podem ter ocorrido alguns outros motivos que os Vereadores 

não tenham conhecimento. O Vereador Maurício Sant’Ana Soares esclareceu que os 

programas da Secretaria Municipal de Assistência Social também podem não estar 

prestando suas contas regularmente. 07) João Magalhães - Ao Sr. Prefeito Municipal - 

Solicitação no sentido de que seja incluída no Orçamento Municipal a verba 

necessária para a construção de uma praça de lazer no Bairro Pontilhão do Rosa, 

onde beneficiará aquela comunidade e os bairros vizinhos. Deferido. 08) Vereador 

Fabrício de Sá Xavier - Ao Governador do Estado Sérgio Cabral - Solicitação, com 

vista a Secretaria Estadual de Educação, Sr. Wilson Risolia, no sentido de que envide 

esforços a fim de que seja realizada a implantação da Faculdade de Educação 

Tecnológica (FETERJ) no Município de Miracema. Ressaltamos que tal instituição tem 

o objetivo de oferecer educação profissional e tecnológica, com ênfase no 

desenvolvimento socioeconômico local e regional. Aprovado. 09) Vereador Genessi 

Rodrigues da Silva - Ao Secretário de Habitação Estadual, Sr. Rafael Picciani - 

Sabedores do grande carinho que o Ilmo. Sr. tem pelo Município de Miracema, 

encaminho uma solicitação no sentido de que envide esforços a fim de que seja 

implantado em Miracema o Programa Vila da Melhor Idade, para assim propiciar um 

melhor amparo aos nossos munícipes da terceira e melhor idade, pois são casas com 

adaptação para portadores de necessidade especial e geriátricas. Aprovado. A seguir 

o Sr. Presidente passou à Ordem do Dia. Foi apresentado 01 (um) Projeto de Lei: 01) 

Projeto de Lei que Altera a estrutura da Lei de Diretrizes Orçamentárias - Lei Nº 1.393, 

de 05 de julho de 2012 e dá outras providências. Em primeira e única votação o 

Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade dando origem a Lei nº 1464, de 07 de 

novembro de 2013. O Prefeito Municipal de Miracema, Estado do Rio de Janeiro, no 

uso de suas atribuições legais, conforme dispõe o Artigo 81 da Lei Orgânica Municipal, 

e nos termos dispostos na Lei Federal Nº 4.320/64, faço saber que a Câmara 

Municipal aprova e eu, Prefeito Municipal, no uso de minhas atribuições legais 

sanciono a seguinte Lei: Art. 1º- Fica alterado o percentual de limite de 30(trinta) para 

50 (cinquenta por cento) o corpo da Lei Municipal Nº 1.393/2012 - Lei de Diretrizes 

http://www.deprafaelpicciani.com.br/
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Orçamentárias - LDO para o exercício de 2013. Art. 2º- Todos os demais artigos da Lei 

Municipal Nº 1.393 de 05 de julho de 2013, permanecem na integra, não havendo, 

portanto, quaisquer alterações, além do que é proposto no artigo 1º. Art. 3º- Esta Lei 

entrará em vigor a partir da data de sua publicação revogadas as disposições em 

contrário. A seguir o Sr. Presidente passou o tempo destinado à Explicações Pessoais. 

O Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno disse que ficou o mês de outubro 

empenhado na construção de uma nova Sede da Câmara Municipal, pois o Sr. 

Prefeito Municipal lhe disse que o Governo do Estado possui o interesse de arcar com 

os custos de uma reforma do prédio da Associação Comercial, sendo que o Sr. 

Prefeito pediu para que o projeto da reforma fosse apresentado com urgência. 

Acrescentou que ficou sabendo que a Arquiteta Luisa tinha realizado um Projeto sobre 

o mencionado prédio. Com isso, entrou em Contato com o Presidente da Associação 

para discutir a situação do prédio, entretanto não obteve nenhuma resposta. Por fim, 

disse que em caso da não realização de um acordo, o Município de Miracema poderia 

ingressar com uma Ação de Desapropriação do Prédio, sendo que não possui o 

objetivo de prejudicar a Associação Comercial e nem o Rotary Clube. O Vereador 

Paulo Sérgio de Azevedo solicitou Moção de Aplausos para o Policial Militar Frederico 

Jardim, pelos relevantes serviços prestados na Polícia Militar do Município de 

Miracema. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. O Vereador Paulo Sérgio de 

Azevedo solicitou Moção de Aplausos para os Diretores, Professores e Funcionários 

do Colégio Municipal Sônia do Amaral Torres, pelo brilhante organização da “Feira de 

Arte e Cultura” realizada no dia 05 de novembro de 2013. Todos os Vereadores irão 

assinar esta Moção. O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo solicitou Moção de Pesar 

para os familiares da Sra. Cirene de Medeiros Salim, em virtude de seu falecimento. 

Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. O Vereador Alexandre Barbosa 

Machado solicitou que fosse encaminhado um ofício para a Sra. Lia Márcia de Paula 

Bruno, Coordenadora do Fórum da Agenda 21 Local, indicando seu nome para 

participar como membro do Programa da Agenda 21, criado pelo Projeto de Lei nº 917 

de 10/10/2001, criado pelo então Vereador Eduardo Lúcio Tostes Botelho (Dadade) e 

sancionado pelo Prefeito Municipal Gutemberg M. Damasceno, no dia 19/12/2001, 

representando assim o Poder Legislativo Municipal, sendo que as reuniões acontecem 

sempre nas segundas e quintas feira de cada mês na sede do CDL – Clube de 
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Diretores Lojistas de Miracema. Deferido. O Vereador João Siqueira Magalhães 

solicitou Moção de Aplausos aos Radialistas da Radio Princesinha do Norte, 

parabenizando todos pela passagem do Dia do Radialista, comemorado no dia 07 de 

novembro. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. O Vereador Maurício 

Sant’Ana Soares solicitou Moção de Aplausos para a Sra. Cremilce Cosendey Padilha, 

por ter retornado ao trabalho de Coordenadora dos Serviços Odontológicos 

Miracemenses. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. O Vereador Fabrício de 

Sá Xavier solicitou Moção de Aplausos para o Sr. Harley de Oliveira, parabenizando 

pela passagem do Dia do Radialista, comemorado no dia 07 de novembro. Todos os 

Vereadores irão assinar esta Moção. O Vereador Fabrício de Sá Xavier solicitou 

Moção de Aplausos para o Sr. Carlos Fernando Silva Ribeiro, mais conhecido como 

Carlos Fera, parabenizando pela passagem do Dia do Radialista, comemorado no dia 

07 de novembro. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. O Vereador Gideão 

Duarte Gonçalves solicitou Moção de Pronto Restabelecimento ao servidor Edílson 

Cabreira, por conta do incidente ocorrido com seu coração. Todos os Vereadores irão 

assinar esta Moção. O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo acrescentou que já foi feito 

o orçamento da reforma que deverá ser realizada na Capela Mortuária. O Vereador 

Gilson Teixeira Sales solicitou Moção de Aplausos para Sra. Danielle Rocha Cornejo, 

Coordenadora do RH da Empresa GRSA, pela grande oportunidade que tem dado ao 

povo de Miracema e Região (alunos do SENAC), oferecendo oportunidades de 

emprego. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. O Vereador Gilson Teixeira 

Sales solicitou Moção de Aplausos para o Sr. Whalen Toledo, Diretor da Empresa 

FOSS, pela excelente oportunidade que tem dado ao povo de Miracema, abrindo as 

portas de sua empresa para os trabalhadores miracemenses. Todos os Vereadores 

irão assinar esta Moção. O Vereador Gilson Teixeira Sales solicitou Moção de 

Aplausos para o Sr. Heimut G. Frank, Diretor da Empresa FOSS, pela excelente 

oportunidade que tem dado ao povo de Miracema, abrindo as portas de sua empresa 

para os trabalhadores miracemenses. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. 

O Vereador Genessi Rodrigues da Silva solicitou Moção de Aplausos para o Sr. 

Valdemir Ferreira Finamor, por ter encontrado e devolvido uma carteira com uma 

grande quantia de dinheiro de propriedade do Sr. Jorge Luiz. Todos os Vereadores 

irão assinar esta Moção. O Vereador Genessi Rodrigues da Silva solicitou Moção de 
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Aplausos para a Sra. Norma Chacour, pelo excelente trabalho que vem apresentando na 

recepção da Secretaria de Assistência e Promoção Social. Todos os Vereadores irão 

assinar esta Moção. O Vereador Hugo Fernandes disse que esteve com o Presidente da 

Associação Comercial, entretanto possui de acordo com sua opinião particular entende 

que poderia ser construído um prédio novo para servir de sede do Poder Legislativo, 

sendo que é importante os Vereadores buscarem a construção de uma sede própria. 

Agradecendo a presença de todos o Sr. Presidente encerrou a reunião, os convidando 

para a próxima a ser realizada no dia 11/05/2013, às 19 horas. Nada mais havendo eu, 

Roger Rabello Frazão Corrêa, Agente Administrativo da Câmara Municipal de Miracema, 

para constar, lavrei a presente ata que vai assinada pelos Senhores Vereadores 

presentes. Sala das Sessões, 11 de novembro de 2013. 
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